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Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï.

11 êëàññ

Çàäà÷à 1. Â Êóð÷àòîâñêîé øêîëå çà êàæäîé ïàðòîé ñèäèò ðîâíî 2 ÷åëîâåêà.
Èçâåñòíî, ÷òî ðîâíî ó 70% ìàëü÷èêîâ ñîñåä ïî ïàðòå � ìàëü÷èê, à ðîâíî ó 40%
äåâî÷åê � äåâî÷êà. Âî ñêîëüêî ðàç ìàëü÷èêîâ áîëüøå ÷åì äåâî÷åê?
Çàäà÷à 2. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàñêðàñèòü âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà
îò 1 äî 20 â ñèíèé è êðàñíûé öâåòà òàê, ÷òîáû îáà öâåòà âñòðå÷àëèñü è ïðîèç-
âåäåíèå âñåõ êðàñíûõ ÷èñåë áûëî âçàèìíî ïðîñòî ñ ïðîèçâåäåíèåì âñåõ ñèíèõ
÷èñåë.

1

Çàäà÷à 3. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 2, 3, 5, . . . , 2003, 2011, 2017, ò. å. âñå ïðî-
ñòûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 2020. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî çàìåíèòü äâà
÷èñëà a, b íà ìàêñèìàëüíîå ïðîñòîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå

√
a2 − ab+ b2. Ïî-

ñëå íåñêîëüêèõ îïåðàöèé íà äîñêå îñòàëîñü îäíî ÷èñëî. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå
çíà÷åíèå îíî ìîæåò ïðèíèìàòü?

Çàäà÷à 4. Ïóñòü SABCD � ïðàâèëüíàÿ ÷åòûð¼õóãîëüíàÿ ïèðàìèäà ñ îñíîâà-
íèåì ABCD. Íà îòðåçêå AC íàøëàñü òî÷êà M òàêàÿ, ÷òî SM =MB è ïëîñêî-
ñòè SBM è SAB ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå îòíîøåíèå AM : AC.

Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè íàòóðàëüíîì n > 2 ÷èñëà îò 1 äî n ìîæíî ðàç-
áèòü íà äâà ìíîæåñòâà òàê, ÷òîáû ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë â ìíîæåñòâàõ îòëè÷àëèñü
íå áîëåå ÷åì â n−1

n−2

Çàäà÷à 6. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóþò òàêèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàòóðàëüíûõ
÷èñåë an è bn, ÷òî îäíîâðåìåííî âûïîëíåíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ:

• ïîñëåäîâàòåëüíîñòè an è bn ÿâëÿþòñÿ íåóáûâàþùèìè;

• ïîñëåäîâàòåëüíîñòè An =
1
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íåîãðàíè÷åííî âîçðàñòàþò;

• ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Cn =
1

max(a1, b1)
+

1

max(a2, b2)
+ . . . +

1

max(an, bn)
îãðàíè÷åíà.
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